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Γυμνάσιο Καβασίλων Ημαθίας 

Πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ΙΙ 

«Κλικ! Προστάτευσέ το » 

Κατά το σχολικό έτος 2024-25 στο Γυμνάσιο Καβασίλων, οργανώθηκε μία δεύτερη ομάδα με 15 παιδιά 

και 3 εκπαιδευτικούς που δούλεψε πάνω σε περιβαλλοντικά θέματα με μέσο τη φωτογραφική μηχανή.  

Βλέποντας τα πάντα μέσα από το φακό της φωτογραφικής μηχανής, παιδιά και εκπαιδευτικοί 

ερεύνησαν την τοπική ιστορία και γεωγραφία και έψαξαν για θέματα που «αξίζει να 

φωτογραφηθούν».  Μέλη στο εθνικό δίκτυο «Κλικ!» είδαμε και γνωρίσαμε δουλειές άλλων σχολείων 

πάνω στο ίδιο θέμα. 

Οι δράσεις μας: 

Ερευνήσαμε το εσωτερικό του σχολείου μας και εντοπίσαμε σημεία που ήταν αξιοπρόσεκτα. 

Εξερευνήσαμε την αυλή και το σχολείο εξωτερικά και ψάξαμε για πλευρές και λεπτομέρειες που 

μέχρι τότε περνούσαν απαρατήρητες. 

Ασκηθήκαμε σε τεχνικές φωτογράφησης, μελετώντας και εφαρμόζοντας τα διαφορετικά πλάνα και 

τον φωτισμό πάνω σε αντικείμενα και ανθρώπους. 

Αποφασίσαμε ομαδικά να φωτογραφίσουμε κτήρια στην περιοχή μας που «αξίζει να 

φωτογραφηθούν». 

Ατομικά ψάξαμε στα χωριά μας για εγκαταλελειμμένα σπίτια ή εργοστάσια που να συνδυάζουν το 

παλαιό και το νέο. 

Πήραμε συνεντεύξεις από γείτονες και παππούδες για να μας πουν την ιστορία των παλαιών 

κτηρίων. 

Οργανώσαμε έκθεση φωτογραφίας με τα έργα μας. 

Επισκεφθήκαμε στη Θεσσαλονίκη τον εκθεσιακό χώρο του Βαφοπούλειου και παρουσιάσαμε 

μπροστά σε σχολεία τη δουλειά μας. 

Κερδίσαμε βραβείο καλύτερης φωτογραφίας, ένα από τα κτήρια του Αποστολόπουλου που 

συνδύαζε τη φθορά και την ελπίδα της νέας χρήσης. 

Γράψαμε άρθρα που συμπλήρωσαν την έκθεση φωτογραφίας. 

 

 

Μέσα από όλα αυτά,  

Βελτιώσαμε τον λόγο μας και την ευχέρεια στην παρουσίαση μπροστά σε κόσμο. 

Ήρθαμε σε επαφή με τη φωτογραφία και τις δυνατότητές της. 

Γνωρίσαμε παιδιά από άλλα σχολεία της περιοχής της Θεσσαλονίκης. 

Μιλήσαμε με γείτονες και παππούδες και αναπτύξαμε έτσι τις κοινωνικές μας δεξιότητες. 

Μέσα από τις συνεντεύξεις αντιληφθήκαμε τις δυσκολίες, τις χαρές και τον τρόπο ζωής των 

προηγούμενων γεννεών. 

Εμπλουτίσαμε τις γνώσεις μας για τον τόπο που ζούμε. 

Ομορφύναμε με τις φωτογραφίες μας το χώρο του σχολείου. 

Κυρίως όμως νιώσαμε  κομμάτι της ζωής του τόπου μας, του πριν και του τώρα. 



2 
 

Συντονίστρια: Κυριακίδου Άννα ΠΕ05. Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί: Παπαθανασίου Κων/νος  ΠΕ11, 

Μουρατίδου Συμέλα ΠΕ 06 

 

 

 

 


